

# 小记者习作精选

这里,记录着小记者的生活学习点滴;这里,反映了小记者的心声;这里,是小记者自我展示的平台。让我们一起阅读他们的文章,见证他们的成长!



## 书籍伴我成长

平城区47校五(4)班 王译敏

在我眼中,书籍就像无边无际的大海,我乘坐着小船荡漾其中;在我心中,书籍就像是取之不尽的甘泉,任我吮吸……

书籍,是我从小到大的好朋友。妈妈拿给我的第一本带有文字的书是《小公主苏菲亚》,当时我只认识几个字,但在妈妈的陪伴下,我慢慢读懂了书中的内容,也认识了更多的字,我第一次体会到阅读的快乐。渐渐地,我可以读的书越来越多,不认识的字查字典,然后标注好拼音。那个时候,我最喜欢读带插图的故事书,沉浸在书中时,好像每一个故事人物活了起来,在和我对话。从那一刻起,我真正体会到了书的奥妙,我认识的字也越来越多。

书籍,让我明白很多道理。在阅读的同时,我也学会了思考。当我读了《老人与海》时,让我知道面对失败不要轻言放弃;《青铜葵花》让我感动落泪,同时也学到了——无论经历多少苦难,我们都要乐观面对,笑对生活;读完萧红写的《呼兰河传》后,我了解到作者用生动的笔触反映出呼兰这座小城当年的社会风貌、人情百态……渐渐地,我看完一本书后,会有自己的一些感想,在老师的鼓励下,我开始写读书笔记,还会将一些想法和问题与同学、父母分享。我感觉到,读书让我更快乐。

书籍伴我成长,它不仅开阔了我的眼界,还丰富了我的业余生活,伴我走向更高的知识殿堂。

## 四季予你——文瀛湖

大同市实验小学四(10)班 刘光琳

大同有湖曰文瀛。

文瀛湖,是一个我从小玩到大的地方,那里面的每一处风景,我都探索过。

春天的文瀛湖风景秀丽,湖水解冻了,像一面巨大的镜子,湖边到处鸟语花香,柳枝随风轻拂,蓝天白云与倒影相映成趣。大人们骑着自行车,带着小朋友在这里玩耍。鸟儿在天空中飞来飞去,“叽叽喳喳”地叫着,好像在说:“春天来啦,春天来啦!”

夏天的文瀛湖是人们乘凉休闲的好去处。湖水中,鱼儿在自由自在地游来游去,岸边绿树成荫,高大的杨树像一把把撑开的绿绒大伞;婀娜多姿的柳树在微风中翩翩起

舞;四季常绿的松树像一个个战士,笔直地站在那里,守护着这方美景。在路边,绽放出了一片又一片五彩缤纷的花海,红得像火,白得似雪,粉得如霞。

秋天的文瀛湖公园披上了一层彩色的外套,湖水在太阳的照耀下泛上了一层金光。松树结出了一颗又一颗松果,远远望去,好像一座座小塔矗立在空中;杨树的叶子仿佛染上了一层金黄色,秋风一吹,叶子就像一只只蝴蝶一样,在空中飞舞盘旋。

文瀛湖的冬天也令人陶醉。湖面上结了一层厚厚的冰,岸边的树木光秃秃的,只有松树还披着碧绿的衣裳,为这里增添了一缕生机。一场大雪过后,到处白雪皑皑,这里变成了一个冰雪世界。枝条上、道

路上、湖面上都积上了一层厚厚的雪,好像铺上了一层棉絮。寒冷的冬天也挡不住孩子们来这里玩耍的兴致,孩子们有的打雪仗,有的堆雪人,有的赏冰雕,还有的在滑冰车,真是热闹极了!

文瀛湖风景如画,春夏秋冬,每一个季节都是一道独特的风景。



## 小蜘蛛穿靴子

大同市实验小学三(2)班 张裕琳

有一天,阳光明媚,碧空如洗,天上飘着洁白的云。小蜘蛛正在树枝上忙着织网,它看见一只小狗穿着一双漂亮的靴子路过。小蜘蛛羡慕极了,决定也要去买靴子。

到了卖鞋的商店,小蜘蛛看到满柜的靴子五颜六色、各式各样,心想:我该选哪双靴子好呢?于是它一双一双不厌其烦地试穿,好半天,蜘蛛终于挑选出八只新靴子,觉得非常满意,然后开心地回家了。小蜘蛛穿上靴子,开心得一蹦

三尺高,不停地在地上走来走去。

等回到蛛网下,它准备爬上去。可是一试,两次、三次都滑了下来,咦,怎么回事呢?

妈妈看见了,让它把靴子脱下来,但它还是舍不得,一遍又一遍地试着爬上去,终于,它筋疲力尽地躺在了地上。

妈妈告诉它:“孩子,蜘蛛是不适合穿鞋子的,因为咱们的脚上有黏性的毛,如果穿上靴子,就粘不住网了。”

小蜘蛛终于明白了,不是所有漂亮的东西都适合自己。

## 雨后

大同大学附属小学四(1)班 李开迪

你可曾见过雨后的世界?雨后的世界是明亮的,你看见蓝天优雅地踱着步,你看见白云那百态的舞姿,还有在树叶船上睡着的小水滴。

雨后的世界是清新的,你闻到泥土那芬芳的气味,就像是母亲那温柔的吐纳。

雨后的世界还是快乐的,你看,那小水坑里一个个小脚印,那一只只载满梦想的纸船,所有的景象都是那么活泼。

观望雨后的世界吧!她是那么光亮,那么清澈,那么快活!

